SOLUCIONS SETMANA DEL 6 AL 8 D’ABRIL

CIENCIES NATURALS

1) Escriu el nom de cada canvi d’estat i posa un exemple de cadascu.

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)
9)

Pas de gas a liquid: condensacid. Per exemple: refredant el vapor d’aigua apareixen xicotetes
gotes.

Pas de liquid a solid: solidificacid. Per exemple: posant aigua al congelador es converteix en gel.
Pas de liquid a gas: vaporitzacid. Per exemple: quan escalfem aigua i comenca a bullir.

Pas de solid a liquid: fusié. Per exemple: si traiem gel del congelador es converteix en aigua.

(Els exemples poden ser altres)

CASTELLA

Produccion, direccidon. Producto, director.
Occidental, tradicional.
Accidentado, accidente, accidental, accidentar.
Traductor-traduccion, infectado-infeccidn, reactor-reaccién, perfecto-perfeccion.
Inspeccidn-inspector, proyector-proyeccion, director-direccion, eleccion-elector.
Respuesta personal. Algunos ejemplos podrian ser los siguientes:
a. Extraer: extractor, extracciéon
b. Proteger: protector, proteccion.
c. Corregir: corrector, correccion.
d. Atraer: atractivo, atraccion.
Palabras con c: educacion, obligacidn, sancidn, colaboracion.
Palabras con cc: recoleccion, redaccion, infraccion, satisfaccion.
Adiccion, adicion.
Proteccidn, construccion.

10) Leccidn, calefaccion, atracciones de feria.
11) Curso de corte y confeccidn. Diccionario de inglés. Los mejores momentos de la seleccion.

Manual de instrucciones.

12) Conduccién: con-duccién, conduc-cién. Deduccion: de-duccién, deduc-cién. Atraccidn: atrac-cion.

Distraccion: dis-traccion, distrac-cién. Inyeccidn: in-yeccién, inyec-cién



MATEM

Col.loca els numeros i calcula.

JATIQUES

» 1584 s 11.71 e 1704 o 24
16,734 26,22 114,912 0.28
44 B9 3,644 0,522 20
322,728 13,326 3. 5074 1,75

Fitxa

1. 0,5 2. 14,32
36, 7 5,28
0,7 0,97
7,8 0,06
2458 7,143
0,004 6,889
0,82 0,0524
2,68 00,0258
0,032 0,6258
0,003 0,258
B,/3 0,0042
39,5 1,2538

3.

19,2047 1.356 | 4B.167,21 3,075 521,368

:10 1,92047 135,6 | 4.816,721 0,3075 52 1368

- 100 0,192047 | 13,56 | 481,6721 | 0,03075 | 521368

:1.000 | 00192047 | 1,356 | 4816721 | 0008075 | 0521368

4. 1345 — 13,45 — 1,345 — 0,1345

af,88 — 0,5789 — 0,005789
43,365 — 0,043365

5. 46,5
714

25.000



LLENGUA

2) Fa poc que Tobi té un gos, enorme i consentit, i avisa la tia Berta i I'oncle Jofre perque no s’espanten quan el
vegen.

3) Cal encerclar el tercer dibuix. Es un santbernat.

4) V,V,FV,FF.
-Tobi i la seua familia tenen el gos fa poc de temps.
-La tia Berta i I'oncle Jofre aniran a prendre café a casa de Tobi.
-A la tia i al'oncle no els agraden gens els gossos.

5) Mati: la familia pren un desdejuni abundant. Migdia: Tobi telefona als seus oncles. (Poden ser altres respostes).

6) Resposta personal.

7) Girar cua: Fer la volta, girar-se d’esquena per anar-se’n.
Anar al gra: centrar-se en el més important d’'un assumpte.
Mossegar-se els llavis: reprimir-se de parlar o de riure davant d’algu.

8) Porcid prima de pa...: llesca.
Produccte semblant...: maté.
Sobresalt o espant...: ensurt.
Pasta per a sopa...: semola.
Aliment infantil...: farinetes.

9) -Sala on es menja habitualment.
-Més del que es necessari.
-Aliments, coses que es mengen.
-Allo que es diu o es fa per riure’s d’algu.

10) Pronom personal fort: jo (primera persona).
Pronom personal feble: li (tercera persona).

11) -Em diuen Tobi. Jo séc I'amo de Xocolovski, el santbernat.
-El pare, la mare i jo ens hem desdejunat molt bé. Nosaltres ho fem aixi cada diumenge.
-Jofre i Berta vindran a casa aquesta vesprada. Ells sén els meus oncles.
-He explicat a la tia Berta que tinc un gos, pero ella no s’ho acabava de creure.
-Al final, el pare ha agafat el telefon. Ell ha confirmat als oncles que si que tinc un gos.

12) -Sémola: s’accentua perque és esdruixola.
-Pastis: s’accentua perqué és aguda i acaba en vocal més s.
-Oncle: no s’accentua perque és plana i acaba en vocal.
-Dinar: no s’accentua perqué és aguda i acabaenr.
-Tipic: s’accentua perque és planaiacabaenc.



